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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 23.08.2021                            ATA Nº 23/21/SO
                                    PRESIDENTE: CLÁDIO BATISTA MANZONI
                         VICE-PRESIDENTE: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
                               1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                               2º SECRETÁRIO: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA
 ===========================ATA Nº 23.21.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cláudio Batista Manzoni, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, João Alberto Ferreira de Lima, José Leovegildo Fortes da Silva, Magdiel Lambert  Bissaco e Nélson Peraça Abreu. ===================

Aos vinte e três dias de agosto, do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Batista teve início a sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida, solicitou a leitura da ATA 21.2021.SO de 16.08.2021, que foi aprovada por UNANIMIDADE. PROJETOS APRESENTADOS: 031.2021.EXE, 016.2021.LEG, 017.2021.LEG e 018.2021.LEG: Inscritos à Tribuna: VER. ALEXSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, saudou o Conselho Municipal de saúde pela 8ª conferência municipal de saúde, ocorrido na semana anterior nesta Casa, na terça-feira. Vê estas conferências como o espaço democrático e uma conquista do povo brasileiro, o qual precisa estar junto. A participação da sociedade  na conferência teria ocorrido de forma presencial mas, de forma controlada, e via on line, onde esteve disponibilizado ao conselho os equipamentos e todos puderam se manifestar através de votação on line, por 48 horas. Disse ser este um espaço democrático, onde a sociedade pode trazer suas demandas para incorporar nos planos municipais de saúde.  Ressaltou que sempre teve paixão pela saúde, quem a conhece sabe que não faz política em cima disso, nem nunca o fará, inclusive acha idiota quem o faz, mas sim, porque a saúde deve ser tratada com a importância que merece, jamais ser vista como gasto, luta pelo direito de igualdade, sendo o SUS um marco no Brasil neste sentido. Deixou seu repúdio a PEC que congelaria gastos em saúde, educação e assistência social por 20 anos,quem vive a pandemia há cerca de 18 meses sabe que é inaceitável, sendo que apenas os medicamentos e insumos hospitalares teriam subido mais de 300%, não tem como manter esta emenda que limite gastos em saúde, onde se fala em vidas. Comentou que quando planeja um discurso, ele nem sempre sai, não consegue expressar tudo, mas na conferência em saúde falara isso, que representou os demais 12 colegas Vereadores na referida conferência, onde afirmou que nesta Casa se importam com vidas e políticas públicas, estão todos juntos, lutando para que haja um trabalho eficaz em saúde e políticas sociais nesta cidade, com qualidade em serviços. Ponderou que quando saem daqui é que veem que estariam no caminho certo, sendo Santiago um berço para outras cidades quanto ao que está sendo feito neste sentido, não “para fazer teatro e fazer utopias”, ressaltou sua paixão ao SUS. Comentou as demandas que teria levado à conferência, sendo uma grande preocupação a educação na saúde, prevenção à violência no trânsito e acidentes, que são coisas que acabam “engrossando o caldo da saúde”, pois tudo o que falha acaba em saúde e muitos pagam o preço nesta questão. Citou que coloca-se junto ao CVV na prevenção ao suicídio, todos devem aderir à campanha do setembro amarelo, apoiando ao Centro de Valorização da Vida, que atua há mais de 58 anos, dando o suporte na campanha sobre a prevenção ao suicídio. Seguiu um minuto de Dionathan: trouxe o alerta, onde numa sociedade desigual em saúde os impactos na economia não são os mesmos, sendo os mais afetados as populações pobres, é importante que o País reveja a austeridade e invista em saúde e direitos sociais neste grave momento. Informou que no dia 27 de agosto, sexta-feira, ocorrerá a conferência da Secretaria do Desenvolvimento Social, precisam estar juntos e trazer as demandas, pois as pessoas mais afetadas na pandemia seriam nesta área social, é essencial que não passem fome e tenham qualidade de vida. VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que na semana anterior o CRAS Vó Ângela completou 14 anos, parabenizando-o pelo trabalho e pelo serviço social relevante que tem prestado aos que nele buscam auxílio. Pontuou os cursos que os CRAS promove para desenvolver capacidades e dar iniciativas para geração de renda. A iniciativa da horta comunitária seria um excelente exemplo, pois complementa a cesta básica dos que a recebem. Desejou sucesso e parabéns à direção e funcionários. Comentou o evento que refere-se ao 1º encontro entre as “cidades circulares”, de 24 a 26 de agosto, onde a Secretaria do Meio Ambiente estará participando, mostrando os projetos que desenvolve e colaboram com a preservação do meio ambiente. Segundo ela, será uma troca de experiências, uma parceria com o curso de Pós Graduação da UNISSINOS, auxiliando aos municípios aperfeiçoarem seus projetos sustentáveis. Informou que o Edital do processo seletivo para recrutamento de estagiários na Prefeitura ainda está aberto à inscrições até dia 25/08, podendo ser acessado pelo SITE da Prefeitura. Destacou a Semana do Parlamento, época de valorizar a dedicação, transparência e comprometimento de cada parlamentar desta casa, um Poder bem estruturado, sempre fiscalizando e legislando, sendo que em todos os anos, com exceção do ano 2020 devido à pandemia, realizam uma Sessão Solene, a qual ocorre nesta época, nela são entregues “Títulos de Cidadão Santiaguense” à pessoas que não nasceram aqui, mas que vieram morar nesta cidade, aqui vivem e empreendem. Também é entregue o Título ao Cidadão Benemérito à pessoa que faça um trabalho social relevante em nossa sociedade. Informou que o seu homenageado é o Sr. Artêmio Ferreira Preus, natural de Mata, que chegou a Santiago com 17 anos, constituiu família e trabalha do comércio nesta cidade há 39 anos, tendo ainda atividade na pecuária, o qual ressalta o aconchego e receptividade desta cidade, algo que nos deixa felizes, pois a hospitalidade é característica de nosso povo. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, seguindo o assunto da colega Alexsandra sobre a conferência municipal de saúde, afirmou a importância do controle social e do SUS, que não sejam deixados de lado. Ponderou que devido à pandemia não conseguiram ter a mesma participação no conselho regional de saúde mas, devemos lutar e apoiar o nosso SUS, que é realmente o único “plano de saúde”, os demais só podemos utilizar quando realmente estamos doentes. Salientou que o SUS tem mostrado durante a pandemia que, realmente, a saúde é direito de todos e um dever do Estado, mas a responsabilidade é também de cada um de nós, não podemos apenas esperar que tudo aconteça, precisamos continuar os cuidados e prevenções. Destacou que terão em breve o “dia Nacional de conscientização sem tabaco”, não adiantaria “fumar a vida toda”, não largar o vício e depois culpar o sistema que não pode atender, precisaríamos sermos responsáveis com nossa saúde. Disse que vira no site do INCA, que nos últimos dois anos teria reduzido muito o número de pessoas buscando o tratamento para deixar de fumar, assim como muitos deixaram de procurar outros tratamentos preventivos em saúde. Acha que as pessoas devem buscar a prevenção, não apenas buscar o SUS quando precisam se tratar e culpa-lo quando aquele não pode atender. Comentou que o Governador do RS teria liberado atividades, desfiles e os jantares para famílias na Semana Farroupilha, mas pergunta-se: será que é o momento? As cidades precisariam, realmente, fazer estes jantares? Será que não poderíamos esperar mais um pouco, até que toda a população esteja vacinada com as duas doses de vacinas para retomar tais atividades? Não seria o momento dos gaúchos mostrarem que são pessoas engajadas e lutam, que precisam continuar lutando pela saúde? Deixou estas Questões. Refletiu ainda que quem acompanha a página de Geovani Vizot   divulgando mais uma pessoa que perdeu a vida, pois recentemente perdemos mais um líder tradicionalista, fora os demais que já perdemos, qual família não perdeu algum amigo ou familiar? Pensa se seria o momento de retomadas dos desfiles e jantares e se as pessoas manterão o distanciamento. Lembrou que amanhã terão a Sessão Solene mas que nesta não terá sequer um coquetel aos agraciados, porque precisam manter o distanciamento. VER. ERNANDES TADEU  MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, ouvindo sobre a conferência de saúde, comentou sobre a gestão do Secretário de Saúde e o pessoal que atua nos vários segmentos da saúde municipal, a qual sempre tem uma pessoa que necessita  de atenção especial, referindo-se ao problema de visão do menino Davi De Luca, que trata-se alta complexidade e não seria responsabilidade municipal, nem teriam como entrar na Defensoria Pública pedindo o atendimento, pois necessitariam exames preliminares para saber qual o tratamento, um caso difícil mas, com o Prefeito e o Secretário, teriam se mobilizado com ajuda de pessoas e médicos no sentido de conseguirem que esta criança fizesse exames em Santa Maria, uma tentativa no Pronto socorro do Banco de olhos em Porto Alegre, mas estariam dando “um tiro na lua”, pois lá aqueles atenderiam a Grande Porto Alegre, não o pessoal do interior,  que é atendido por Faxinal e Santa Maria. Porém, pela gentileza de um médico que teria se disponibilizado a atender a crianças, amanhã a mesma estará retornando para outros exames, no sentido de apresentar um tratamento bem dispendioso, sendo a família seria humilde, mas antes terão que ver o tratamento necessário para, quem sabe, poder oficiar através da Defensoria. Disse que não é de fazer tais comentários, mas ao assistir uma parte do programa Fantástico, na noite de ontem, sentiu tristeza em ver que no Pará, haveria um homem com 180 mil cabeças de gado, tendo tirado cem milhões de reais em notas falsas da saúde, num posto de gasolina mais duzentos milhões estimados em outras ações como se fosse da Saúde que já teria feito com a conivência, talvez, até de governadores. Acha Revoltante ver que médicos que atenderam o covid naquela região entrando na justiça para poder receber seus serviços não pagos, lá os hospitais de campanha foram feitos só no papel e na realidade nem foram construídos, uma vergonha. Enquanto isso, apesar de tantos problemas em saúde, nossa cidade estaria fazendo o melhor que pode nesta cidade. Com relação ao assunto do Ver. Fernando sobre o projeto do mel, além de ser um produto quase medicinal e nutritivo, muitas pessoas estariam fazendo colmeias há anos. Citou que nos anos 90 não havia cooperativismo, cada um fazia por si, naquela época, muitos anos atrás, era Sua Excelência quem levava cerca de 70% a 80% da produção do mel produzido em nossa região, o qual era levado no seu caminhão para a capital aos atacadistas, por isso, fica muito feliz em saber do projeto do colega, ajudará muito aos apicultores e engrandecerá a região. VER. NELSON PERAÇA ABREU =PDT =: Após saudação inicial, destacou que no dia 24 desta semana será feita a entrega dos Títulos de Cidadania e Benemérito na Casa, onde o seu agraciado será o Sr. Edson Cardoso Lima, que além de ter pertencido a família da Polícia Militar por mais de 30 anos, é ativista na comunidade no Departamento de Cultura do RS e que foi, por vários anos, patrão do piquete Airton Sagrillo. Desejou uma ótima semana a todos. VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA = PROGRESSISTAS=: Após saudação inicial, disse que na última quinta-feira teriam tido a emoção de receber na família brigadiana o colega e amigo, Sargento Jaime Sodré, o mesmo vencera o covid 19 e estaria se recuperando. Comentou e parabenizou a Conferência Municipal de saúde, na qual a colega Alexsandra os representou, sendo que as pessoas precisam ter cada vez mais consciência de que devem fazer a prevenção em saúde, fazer o “velho Chekup”, não devem apenas esperar a para se tratar de doenças. Explicou que os  proprietários de animais que ainda não procuraram o Executivo pra atualizar suas marcas, as quais serão digitalizadas no site, devem se dirigir à Prefeitura, pois esta semana estariam nas letras GHI até sexta-feira, pediu a colaboração de todos, isso ajudará inclusive a combater o abigeato. Comentou que terão uma reunião sobre o lançamento da “farmácia solidária”, que vai auxiliar muitas pessoas da cidade. Da mesma forma terão uma reunião com a Secretária de educação sobre o “palco móvel”, sobre a possibilidade de grupos tradicionalistas tocarem na frente do CTGs, bem como se deslocarem pela cidade fazendo apresentações na semana farroupilha. Referiu-se que muitos serão agraciados na sessão de amanhã, a Semana do Parlamento, todos são merecedores da honraria, sendo o seu agraciado o Sr. João Francisco Floriano, “Joao Veio”, agropecuarista e artista de nossa cidade, oriundo da cidade de Itaqui-ES. Informou que na manhã seguinte a faixa de vacinação será em torno de 23 anos, onde todos devem fazer a vacina e seguirem com os cuidados, pois a pandemia ainda não foi embora, muitos casos ainda existem, sendo necessária a colaboração de cada um.  Registrou que no dia 24 será o Dia nacional da Infância e o dia 25, Dia do Soldado, duas datas muito importantes. Desejou boa semana a todos. VER. FERNANDO SILVEIRA DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que várias questões o preocupam, sendo que uma delas é que apesar de terem voltado as aulas presenciais, ainda não retornara a linha de ônibus para a Universidade, muitos acadêmicos ainda não estariam indo porque não teriam como ir sem o transporte. Como teria feito a universidade durante 5 anos indo e voltando a pé, sabe bem o que seria isso. Então, com a união dos colegas, do DCE e o apoio do Executivo, embora entendam as questões que a Empresa de ônibus apresenta, devem pedir a compreensão da mesma no sentido de que precisam levar em consideração a questão social, a necessidade de nossos acadêmicos e proporcionar que volte uma linha que os leve e busque. Comentou que fora uma semana de convenção progressistas, muitos colegas vindo de diversas cidades, viu que o partido estaria cada vez mais unido e que “quem tem lado, tem lado”, sente orgulho em ver que o trabalho desta cidade é exemplo à toda a região, inclusive esta Casa seria cada vez mais espelho e admirada por outras cidades, assim como o Executivo. Citou que nestas viagens teriam lhe enviado fotos e comentado sobre a RST 377, pleito pelo qual se mobilizou bastante, cujo o Trecho Manoel Viana/ Alegrete estaria muito bonito, “um tapete”, outros trechos estaríam sendo trabalhados, como até Alegrete e Santiago, fica feliz em saber que esta luta estaria surtindo efeito. Citou que esteve reunido com a Federação Apícula do RS e com a Associação Regional Santiaguense dos Apicultores, líder deste movimento pela busca do Selo Regional Geográfico, onde recebeu o convite para ser o porta voz destes pleitos no Estado, o que lhe deixou entusiasmado. Lembrando que buscarão Junto com a URI e o IFF, além do selo, uma linha de crédito específica para a apicultura, bem como várias outras pautas da agenda do mel, coisas que deseja pautar no seu mandato. No dia seguinte disse que terão a Posse da nova diretoria do APL do  “Mel do Vale do Jaguari”, algo importante que a URI retoma, sendo que esta Associação em Santiago será pilota nestes projetos que tratam da cadeia do mel e também haveria interesse, nesta mesma esteira, em muitos outros produtos, como cerveja artesanal, compotas e conservas, produtos os quais teriam grande capital e poderão ganhar muitos mercados com isto. Sobre a Sessão Solene de amanhã, onde estarão homenageando pessoas que dedicaram sua vida por esta cidade, o seu homenageado é o Sr. José Adelque Durgante, o qual não é desta cidade e sim, de São Francisco de Assis, mas que teria uma grande história e que muito contribuiu e se dedicou a esta cidade, na Paróquia, no voluntariado, na União de Bairros, na Piscina Tênis Clube e tantas outras boas ações em que aquele se envolveu nesta esta cidade, parabenizou-o e aos demais homenageados, assim como o Parlamento  pelo seus 137 anos.  VER. MAGDIEL LAMBERT BISSACO – PL =: Após saudação inicial, agradeceu ao Dep. Geovani Cherini pela emenda, informando que a verba de 283 mil reais fora empenhada à Prefeitura municipal que agora aguardará as formalidades para executar o calçamento da Hipólito Garcia, esperado há muito tempo. Disse que na última quarta-feira passada teria feito proposição ao Executivo para que seja feito um canteiro central em frente à Metalurgia Campanher, na Av. Aparício Mariense, semelhante ao que fora feito em frente ao posto Missioneiro, na Avenida Alceu Carvalho, dando mais o mobilidade urbana no trânsito.  Ressaltou que seu gabinete móvel teria ido ao Bairro São Jorge e Lulu genro, protocolando pedido de providências ao Executivo, como da rua Assis Brasil, onde os moradores reclamam daquela por ser muito esburacada. Da mesma forma, no bairro São Jorge, a rua 20 de Setembro, que se liga a muitos bairros e estaria muito esburacada. Referiu-se à rua Assis Brasil, pediu que sejam solucionado um esgoto a céu aberto e tem certeza de que, o quanto antes, a Prefeitura solucionará o problema. Citou um ponto positivo no Bairro São Jorge, segundo ele, a melhor rua seria a Cacilda Genro, esta deveria ser exemplo a todas do município. Disse estar a disposição da comunidade na sala 20 da Câmara. Deixou uma semana bíblica, salmos 37-5.” Aos Vereadores que o antecederam, disse que em questão da saúde em nossa cidade é de extrema importância, precisam rever a questão das aglomerações que se observa em vários pontos da cidade, pois nem toda a comunidade estaria totalmente imunizada. Como fora dito pelas colegas Eva e Alexsandra, a saúde é de extrema importância e cada um precisaria fazer sua parte para podermos realmente “passar a pandemia”. VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, parabenizou pelo aniversário de 14 anos do CRAS Vó Ângela, agradeceu pelo grande trabalho feito pela amiga Marcia Gripa, ficando agora nas mãos da Renata Bertazzo, mas sabem do belo trabalho que é feito no local. Desejou sucesso ao CRAS, afirmando que tem grande carinho por aquelas pessoas, pois seria “cria do bairro Gaspar Dutra”, sabe do grande trabalho social que é realizado naquele bairro pela referida instituição. Comentou que está homenageando, num projeto de lei que denomina rua no Distrito Industrial, ao Sr. Adão Altair Andres, o qual leu o currículo do mesmo na tribuna, sócio da empresa Gorski e Andres, mas falecera aos 34 anos, sendo casado com a Sra. Tereza Hamerski Andres, tendo sido aquele uma pessoa que merece a justa homenagem. Da mesma forma, estará apresentando projeto que altera caput do projeto original do projeto Pila Verde, incluindo Artigo e inciso na Lei 241/2020, alteração que tem como objetivo oportunizar uma maior utilização das notas, nos pagamentos com estas, onde as novas cédulas serão de valores variados, poderão agilizar além de ter imagem e nome de homenageados, pessoas que fazem a diferença em nossa cidade. Agradeceu a Doutora Taiana e ao Dr. Felipe, da Prefeitura, que lhe deram todo o respaldo para montar o referido projeto. VER. HAROLDO POUYE RIOS= PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que tem citado alguns exemplos de serviços prestados pela cidade, onde fora acompanhar os patrolamentos na região das Quatro Bocas, enviando um reconhecimento os servidores que dedicam a prestar bons serviços à comunidade. Aos detentores de MEI que estiverem com problemas nos seus CNPJ, pediu que não deixem passar o mês de agosto sem procurar o setor do Micro Empreendedor para regularização deste na “Sala do Empreendedor”.  Sugeriu que empresas que desejarem oportunidades, devem estar “antenadas”, pois muitos negócios são realizados através do Poder Público, várias oportunidades de negócios, não somente na Prefeitura, mas nos quarteis e outros órgãos também oportunizam diversos serviços através de editais de licitação, por isso as empresas que tem interesse de negócios devem buscar os editais de licitação, todos os órgãos públicos podem oferecer boas oportunidades neste sentido. Comentou que amanhã estarão começando a vacinação dos 23 anos, onde estarão disponibilizando o maior número de doses possíveis, seguindo rigorosamente o que determina a 4ª coordenadoria de saúde, sendo este o melhor caminho. Informou ainda que na quarta feira será disponibilizada a segunda dose aos motoristas e caminhoneiros no CTG Coxilha de Ronda.  Citou o cronograma do cidade ativa, que estão se desenvolvendo nos bairros Itu e São Vicente. Ressaltou que no dia seguinte terão a entrega de títulos aos cidadãos santiaguenses, por ocasião da semana do Parlamento, desejando seu abraço através desta tribuna, pelos anos que todos dedicam e já dedicaram a esta cidade.  Referiu-se ao importante projeto que será debatido e será votado logo mais, que autoriza a contratar, por prazo determinado, motoristas. Muitos teriam dito que não teriam mais este tipo de contratação, porque diluiriam noutro projeto, mas este projeto é importante, porque demonstra que o poder público está preocupado porque estas pessoas, especialmente na secretaria de saúde, seriam extremamente importantes. VER. DECIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSSISTAS =: Após saudação inicial, parabenizou pela 8ª Conferência municipal de saúde ao Conselho Municipal de Saúde, a qual esteve presente, agradecendo a Ver. Alexsandr, que falou com propriedade e alto nível por conhecer o assunto, seria tal conferencia um momento de empoderamento da população na escolha das metas para os próximos 4 anos, foi um excelente trabalho e evento, que apesar de pouco público, pelos cuidados que precisam ter com a  pandemia, disponibilizou-se  o sites e conseguiram organizar este brilhante evento. Comentou que fora mais uma semana dolorosa, de muitas perdas para nossa cidade, com a perda dos Srs. Pedro Solano e de Watson, por complicações do covid.  Mas ficou feliz com a notícia do Secretário Éldrio em saber que tiveram apenas 2 casos confirmados de covid nos últimos dias e apenas quatro casos internados, quando já tiveram até 30 internados, isso demonstraria que a vacinação ainda é o melhor remédio e tem dado resultado, sendo que esta semana estão iniciando a vacinação dos 23 anos e querem, nos próximos dias, chegar aos 18 anos. Sobre o que fora falado pelo Ver. Magdiel em relação a aglomeração, não as vê e sim, vê algumas badernas, pois tem filhos jovens e tem acompanhado a noite de Santiago, anda e olha que em todo o lugar teriam aglomerações, o que precisam é vacinar e a vida continuar. Segundo ele, o que estaria havendo em alguns lugares seria bagunça e baderna, na rua e nos passeios públicos, não dentro dos estabelecimentos, acha que quem teria que verificar tais questões seria a Brigada Militar, que precisaria intervir, a não ser que sejam eventos de trânsito, somente aí a Guarda Municipal deve se manifestar, do contrário não teria que intervir. Aparte da Ver. Alexsandra: achou a fala de Décio talvez a mais importante do dia, de que a vacina salva, por isso precisam seguir vacinando, sendo que todas as autoridades estariam empenhadas em cumprir a sua parte, por isso todos os que estão na sua faixa de idade devem procurar a vacina, fica feliz em saber que estaria próxima a vacinação dos 18 anos, desejando que logo possam vacinar os adolescentes acima de 12 anos. Repetiu que devemos fazer a nossa parte e vacinar, pois vacina salva. O Ver. Décio concordou que que não existe outra coisa que possa lutar contra este “bandido desconhecido, que é o covid” que não seja vacinar, pois é traiçoeiro e mutante, mas a vacina realmente salvaria. Citou que no dia seguinte terão a Semana do Parlamento, que completa 137 anos, onde poderão homenagear pessoas que não nasceram aqui, mas que aqui vivem e ajudaram a fazer a história desta cidade, que contribuíram para com o município. Seu homenageado ainda não tem os 15 anos exigidos para o título de cidadão santiaguense, seria o Dr. Maurício, intensivista do Hospital, coordenador e rotineiro da CTI do Grupo Hospitalar Santiago, o qual já contraiu o covid, em estado muito grave, esteve entubado por vários dias, inclusive na época teriam recebido a notícia falsa de que o mesmo havia falecido, mas graças a Deus não ocorreu, superou e está  novamente salvando vidas no hospital, por isso receberá o Título de Benemerência, é o seu indicado, mas em nome de muitas pessoas, agradecendo o trabalho que o mesmo realiza em salvar vidas em Santiago, nada mais do que  a justiça sendo feita a estas pessoas que trabalham, se doam  e fazem pela nossa cidade. Desejou um ótimo evento e ótima semana a todos.  VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL = usou mais o tempo de liderança : Após saudação inicial, veio relatar que nos seus trabalhos da semana percorre o município de ponta a ponta, onde várias pessoas lhe solicitam demandas, vê coisas lamentáveis, sendo que no Bairro de João Alberto pessoas teriam lhe ligado e questionado sobre até quando ficará o cascalho no local, mas deixará isso para Magdiel e João Alberto responder, sendo que em muitos locais se iniciam obras e não terminam, como  teria ocorrido no bairro João Evangelista, que há um ano e meio iniciaram uma obra e parece-lhe que agora irá sair, por isso avisa as pessoas de que não “devem se apressar muito.  Disse ter enviado um documento ao Presidente da Casa para que seja feita uma reunião com as lideranças dos partidos desta Câmara, onde deverão decidir os rumos da correção da VRM, a qual corrige todos os tributos municipais da cidade, pensa que estaria encaminhada a reunião, pois são quatro partidos. Segundo ele, os rumos neste sentido “estariam tortuosos”, porque seriam do interesse do Executivo em arrecadar tributos e o munícipe em pagar os tributos, tem sido feito em “canetassos pelo Prefeito”, de forma muito errada. Relatou que em 2017 os Vereadores da bancada do PP “teriam lhe excluído”, teria se rebelado sobre a decisão que deu poderes ao Prefeito de aumentar impostos por Decreto, mas a Lei diria que aquele teria que mandar “por projeto específico à Câmara” até final de setembro” para os Vereadores debaterem mas, caso isso não ocorrer, ele poderá decretar de novo, como fez pelo 4 últimos anos, usando o IGPM, que hoje estaria em mais de 30%. Destacou que esta seria a preocupação dos Vereadores do PL, de que com os outros partidos seja feita a atualização da VRM de maneira justa e que seja levado em consideração a pandemia, pois no ano anterior não teria levado em consideração a situação pandêmica e a situação econômica e reajustou-se em mais de 13% os Impostos, tendo o Prefeito editado o Decreto em 3 de outubro e o publicara após as eleições. Tem certeza de que os colegas serão solidários, pois deverão verificar que tal Decreto vai contra a lei orgânica Municipal, onde diz no Artigo 15 que “tributos públicos municipais devem ser estudados pela Câmara e não ao Prefeito legislar”. Comentou que isso tem que mudar, pois o mesmo teria, nos quatro últimos anos, aumentando todos os impostos e tributos municipais por Decreto, muito acima da inflação: em 50%,100%, 200% acima da inflação, sendo uma inflação que gerou 4 a 5 %, aumentar em 20% já seria muita coisa. Espera que na referida reunião possam mudar isso junto às lideranças, tem certeza de que todos os partidos irão fazer retornar para a Câmara este poder, porque fora dado, mas foi comprovado que o Prefeito não soubera usar este poder, nem teria condições de legislar sobre código tributário no município. Salientou que a Ver. Cleusa “insiste” em falar de meio ambiente, “não aguentaria ouvir” sem citar o caso de um produtor rural que teria duas hectares de terra. Destacou que procura ir ao local apurar e ver as injustiças praticadas em Santiago, sendo que o referido produtor seria da Vila Betânia, onde metade das duas hectares que aquele tem seriam de mato, mas teriam lhe dado uma multa de 5 mil reais por ter cortado uma árvore. TEMPO DE LIDERANÇA:VER. DÉCIO: Mais uma vez disse ao colega que terá que voltar o apelido dado pela Ver. Iara a Gildo, o “bola fora”, pois teria a pedido do Prefeito, protocolado antes da sessão o projeto 032/2021 que reajusta o valor da VRM. Ponderou que para a “comunidade de Santiago que estaria indo “nesta escolinha do mal”, que não seria verdade e várias vezes teria dito que o Prefeito não teria dado 13% de aumento no IPTU, a VRM de fato fora alterada pelo IGPM, que na época era 27%, fora feito em 13% a correção desta, tendo sido aconselhado pelo Tribunal de Contas na época que não se poderia diminuir tanto, “não seriam crianças na Casa, para não saber”. Informou que o reajuste da VRM para 2022 deverá ser de 4.86%, para não correr o risco de não ter que fazer pelo IGPM, por isso existiria responsabilidade por parte do prefeito Municipal e desta Casa, sendo que o projeto está protocolado já e a reunião se houver, participará, pois tem a obrigação e compromisso com a comunidade de Santiago. VER.GILDO: disse estar arrepiado com a notícia dada pelo Ver. Décio, segundo ele, esta seria a maior vitória política da oposição nesta Casa, quando trouxe à pauta este assunto que achava um absurdo. Ponderou que “Aqueles teriam achado um meio de corrigir a injustiça dando para um Vereador deles” reajustar a VRM em 4,00%, seria “esta a sua briga” e talvez teria conseguido a maior vitória em nome do povo, porque o Prefeito fora injusto com os 13%, hoje o colega veio com um projeto, mas seria inconstitucional, pois Lei Tributária caberia ao Prefeito mandar para a Casa, já teriam feito isso, há anos o colega Décio está na Casa e saberia que é inconstitucional, questionou por que não teria mandado tal projeto o próprio Prefeito? Seria por que Sua Excelência fora quem pediu? Disse que sente-se realizado, e quando pessoas que lhe perguntam “quais são os projetos de Gildo?”, estaria aí seu trabalho neste projeto. Afirmou que “ aqueles saberiam da inconstitucionalidade e, para não dizer que fora a bancada composta por si, Magdiel, Eva e Nélson, teriam colocado como se fosse um Vereador do PP, para tentar enganar o povo mais uma vez mas, felizmente será reduzido”. Em relação à multa de cinco mil aplicada em duas hectares, a Secretaria do Meio Ambiente deveria fazer um relato do porquê de ter feito isso, portanto, teria pedido ao Conselho Municipal que seja revista esta situação, pois o proprietário teria pedido uma autorização para piscicultura, a secretaria fora ao local fazer a vistoria e aplicara uma multa de cinco mil reais apenas por causa que vira um árvore cortada, neste caso “só vendendo a terra”, seria isso “que fazem pelo homem do interior”, não tiveram bom senso. VER. EVA: lembrou que na quarta-feira, dia 25, é o dia do soldado.  Parabenizou a todos os militares e deu boas vindas ao novo General que deverá assumir, pois nossa cidade deve muito ao Exército. Pediu novamente aos colegas tradicionalistas João Alberto e Décio, que avisem aos que possuem cavalos na cidade para que não deixem animais na beira da BR, porque segundo informou, hoje pela manhã novamente e, por pouco, não ocorrera um grave acidente com um caminhoneiro, tendo que ser acionada a Polícia Federal, pois haviam 5 animais soltos junto a BR. Pediu que quem tenha animais “no em torno” da cidade, deve fazer o registro na Inspetoria, se responsabilizar por estes. Embora seguiu afirmando que o lugar de cavalos seria no interior, pois precisam de liberdade, quem os tem na cidade devem tomar os devidos cuidados e não deixar sairem para a rua ou beira de asfalto. VER. HAROLDO: disse ter vindo à tribuna reparar as palavras do Ver. Gildo, porque o Projeto é exclusivamente do Executivo, não havendo incoerência ou irregularidade, nem deveria aquele acusar ao Ver. Décio, dizendo que defende o povo de Santiago e que o Projeto é inconstitucional sem o saber, porque “não seria inconstitucional coisa nenhuma”. Ratificou que o projeto 032 é do Poder Executivo, extremamente legal, fruto de debates, “porque enquanto  a bancada progressistas se reúne e trata dos problemas tentando achar a melhor solução para a população de Santiago e querem saber do bem, tem os que quereriam saber do mal”.  Ressaltou que os nove Vereadores Progressistas estariam focados em fazer o melhor pela lei e o que for bom, não seria “de conversa fiada e de tititis que serão alimentados os santiaguenses, os santiaguenses de coração serão sempre alimentados pelo bem, pela ordem e pela lei”. Com relação à multa referida, certamente irão olhar, pois tem recursos e se foi mal aplicada, certamente algo necessário será feito. Finalizou. O Presidente, explicou que amanhã, a partir das 19:30, será transmitido ao vivo a solenidade de entrega de títulos. Encerrou a primeira parte da sessão e suspendeu por alguns minutos, em seguida, reabriu-a, para darem início à ORDEM DO DIA:  PROJETO 029.2021.EXE: “Autoriza o Executivo a contratar por prazo determinado, motoristas.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de orçamentos, finanças e contas públicas: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. Ver. Cleusa sugeriu dispensa de leitura, por ser amplamente conhecido por todos. APROVADA A SUGESTÃO E FOI APROVADO O PROJETO 029 POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÕES: Ver. Dionathan farias: Moção de apoio: à aprovação do Projeto de Lei que altera a lei 13.821 de 25/10/2011, que cria o cargo de pessoal de servidores auxiliares da defensoria do Estado”. Vers. Claudio Batista e Dionathan: V.C. para com o Grupo AS, na pessoa do Sr. Edimar Ceolin e demais colaboradores pelos 19 anos de atuação./Ver. Décio: V.C para com o Sr. Adair Carlos Bazzana, Ana Rita Viero Bazzada e Filho, pelos 23 anos dos Supermercados Bazzana./Ver. Cláudio Batista: Indicação: que o Executivo desenvolva em Santiago, na APAE, um núcleo do Projeto Bola para o Futuro./ indicação: que o Executivo promova a revitalização no trevo do Distrito Industrial de Santiago Manoel João Brum cardinal, onde possui a locomotiva./Ver. Magdiel: Indicação: que seja aberto um canteiro central em frente a metalúrgica Campanher, na Av. Aparício Mariense, bairro Vila Rica./Pedido de informação: Referente a rua Tulio Vergílio, entre a rua  Evaristo Espindola e rua Cleiton da Rocha, qual o motivo de não existir canalização no trecho se existem bocas de lobo na rua Evaristo Espíndola./ Ver. Gildo:  Pedido de Informações: em relação a licença de instalação do Distrito Industrial,  qual a situação da licença e qual a previsão para a licença de operação./Ver. Alexsandra: Indicação: possibilidade implantar na Escola de M chat utilizado para identificar sinais de autismo em serviços de atendimento e acompanhamento em crianças de 16 a 30 meses nos serviços em saúde e educação municipais de Santiago, preferencialmente. AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTQEU FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE.  O Presidente mais uma vez pediu que todos os Vereadores e agraciados estejam na Casa as 19 horas, porque será transmitido ao vivo e os agraciados deverão indicar quem irá discursar em nome destes, para que não atrasem, sendo que cada agraciado terá direito a uma pessoa apenas de convidado, devido a pandemia. Convidou aos pares para se dirigem ao auditório verificar como funcionará a dinâmica da Sessão Solene do dia seguinte. Nada mais havendo a tratar, encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.=====
 Santiago, RS, 23 de agosto de 2021.

VER. CLÁUDIO BATISTA MANZONI

= PRESIDENTE =  
VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO 

= VICE-PRESIDENTE = 
VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
= 1º SECRETÁRIO =
VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA
= 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Alexsandra Terra da Encarnação:____________________________________ 
Cleusa Terezinha Lavarda Canterle:__________________________________
Ernandes Tadeu Machado:_________________________________________ 
Eva Maristane Rodrigues Muller: ___________________________________

Fernando Silveira de Oliveira:_______________________________________ 

Haroldo Rios Pouey: _______________________________________________ 
José Leovegildo Fortes da Silva:_______________________________________
Magdiel Lambert Bissaco:__________________________________________
Nélson Peraça Abreu:______________________________________________ 
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